
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO 

ESPORTE CLUBE BAHIA, REALIZADA NO DIA 15 DE ABRIL DE 2025 

 

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às 20:00h, reuniu-se 
extraordinariamente, em segunda chamada, em formato tele presencial pela 
plataforma Google Meet de videoconferência, o Conselho Deliberativo do Esporte 
Clube Bahia, CNPJ 15.193.923/0001-84 - associação desportiva sem fins 
econômicos, com sede à Avenida Antônio Carlos Magalhães, Edifício Golden 
Plaza, n°3.213, salas 806 e 807, Parque Bela Vista, CEP 40.280-000, no município 
de Salvador, Bahia, conforme Edital publicado no jornal A Tarde, edição de dez de 
abril de dois mil e vinte e cinco, com a ordem do dia: 1 - Aprovação da ata da reunião 
anterior; 2 - Apresentação, pela Diretoria Executiva, e deliberação, pelo Conselho 
Deliberativo, de projeto de iniciativa desportiva da modalidade “Voleibol”; 3 - 
Apresentação, pela Diretoria Executiva, e deliberação, pelo Conselho Deliberativo, 
de projeto de iniciativa desportiva da modalidade “Basquete”, e; 4 - O que ocorrer. 
Iniciando a reunião, como se tratam de duas reuniões consecutivas, o Presidente 
do Conselho Deliberativo, Wendel Barreto Marques, solicitou ao Secretário, Iglesias 
Cabalero, a leitura do Edital que convocou esta reunião. Após a leitura do Edital, o 
presidente deu início a tratativa do primeiro ponto de pauta, aprovação da Ata da 
reunião anterior, questionando ao pleno se havia alguma observação quanto à 
redação da Ata da última reunião, visto que não houve manifestação prévia. Não 
havendo nenhuma manifestação, deu-se como aprovada a referida Ata, por 
unanimidade. Dando prosseguimento à reunião, iniciando o segundo ponto da 
pauta, o Presidente Wendel Marques, antes de passar para o Presidente da 
Diretoria Executiva, Emerson Ferretti para apresentar o que trata o segundo ponto 
da pauta, solicitou ao Secretário, Iglesias Cabalero, para encaminhar a abertura do 
tempo regimental de dez minutos, para inscrição, no chat, aos integrantes que 
tivessem interesse em se manifestar sobre o tema. O Presidente da Diretoria 
Executiva, Emerson Ferreti iniciou a apresentação da nova modalidade olímpica, 
vôlei, ressaltando a importância de novas modalidades para atrair novos sócios, 
bem como receita financeira. Em seguida, iniciou a apresentação propriamente dita 
dividindo o projeto em três etapas. Primeira etapa: Divisão de Base, em parceria 
com o Colégio Perfil; segunda etapa: Impacto Social e Incremento da Base, em 
parceria com a UNIJORGE, e; terceira etapa: equipes Universitária e Adulta. O 
objetivo é preparar equipes para participação em competições nacionais, 
cumprindo o percurso necessário e para isso, também foi apresentada as 
atribuições de cada integrante da parceria, inclusive as relações que envolvem 
incentivos de entes públicos. Concluída a apresentação, o Presidente Wendel 
Marques agradeceu e parabenizou o Presidente Emerson Ferrettti pelo projeto e 
pela apresentação, em seguida solicitou ao Secretário Iglesias Cabalero para dar 
início a lista de inscritos para se manifestar sobre o tema pautado. O primeiro 
inscrito foi o Conselheiro Thiago El Sayegh Nunes, que parabenizou o projeto e se 
colocou à disposição caso necessário e pediu esclarecimentos como: onde seriam 
realizados os jogos inicialmente, se no Clube Campomar ou no Colégio Perfil; se a 
meta era chagar a Liga A em dois anos, e; se o projeto é chegar a Liga A com 
equipe masculina e feminina. Os pontos suscitados foram devidamente 
esclarecidos pelo Presidente Emerson Ferretti. Em seguida, o Conselheiro 
Theodomiro Rodrigues apresentou a sugestão para a Diretoria Executiva, de antes 
de trazer os projetos de iniciação desportiva para o Pleno do Conselho Deliberativo, 
apresentar à Comissão de Desporto, onde se teria mais condições de detalhamento 
e estudos de viabilidade do projeto, visto que nas reuniões do Pleno são mais 
limitadas estas questões, mesmo que as apresentações para o Conselho sejam 
muito boas como esta. Sugestão acatada de imediato pelo Presidente do Conselho 
Deliberativo, Wendel Marques e a sinalização do Presidente Emerson Ferretti que 



as contribuições dos Conselheiros são sempre bem-vindas. O Coordenador da 
Comissão de Desportos, Conselheiro Rodrigo Gonzaga Ribeiro, colocou a 
Comissão à disposição da Diretoria Executiva para viabilizar a sugestão do 
Conselheiro Theodomiro Rodrigues. Concluída a lista de inscritos, O Presidente 
Wendel Marques colocou em votação o Projeto de Iniciação Desportiva Vôlei, que 
foi aprovado por unanimidade. Ato continuo, o Presidente Wendel Marques deu 
início ao terceiro ponto da pauta. Antes de passar a palavra ao Presidente Emerson 
Ferretti, solicitou ao Secretário, Iglesias Cabalero, para encaminhar a abertura do 
tempo regimental de dez minutos, para inscrição, no chat, aos integrantes que 
tivessem interesse em se manifestar sobre o tema. O Presidente Emerson Ferretti 
iniciou a apresentação citando as três etapas pelas quais o Projeto de iniciação 
desportiva Basquete iria passar. Primeira etapa: montagem de equipe universitária 
em parceria com a UNINASSAU, com responsabilidades e atribuições definidas; 
segunda etapa: Liga Ouro com Impacto Social, buscando viabilização através de 
parcerias estratégicas, incentivos fiscais e parcerias com governo do Estado, e; 
terceira etapa: expandir a participação para NBB, topo das competições nacionais. 
Já existe uma agenda de competições para este ano como campeonatos 
Universitários, Campeonato Baiano e Liga do Nordeste. Concluída a apresentação, 
o Presidente Wendel Marques solicitou ao Secretário Iglesias Cabalero dar início 
às falas dos conselheiros inscritos para tratar deste tema. O Conselheiro Fredson 
Paulo Bispo parabenizou a Diretoria Executiva pelos projetos de iniciação 
desportiva muito bem estruturados e encaminhados. O Conselheiro Rodrigo 
Gonzaga, Coordenador da Comissão de Desportos, sugeriu que outros projetos de 
iniciação desportiva, com baixo custo de viabilidade e sem muita necessidade do 
apoio do governo, como o handebol, poderiam ser pensados como case a ser 
buscado, trabalhando com a Comissão de Desportos do Conselho Deliberativo. 
Concluída a lista de inscritos, o Presidente Wendel Marques colocou em votação o 
Projeto de Iniciação Desportiva Basquete, que foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida parabenizou a iniciativa da Diretoria Executiva e voltou a afirmar a 
importância das diversas comissões permanentes do Conselho Deliberativo 
poderem participar da concepção, construção e acompanhamento dos projetos da 
Diretoria Executiva. De imediato, o Presidente Wendel Marques deu início ao quarto 
ponto da pauta, solicitando que o Secretário Iglesias Cabalero encaminhasse a 
abertura do tempo regimental de dez minutos, para inscrição aos integrantes que 
tivessem interesse em se manifestar no ponto de pauta “O que ocorrer”. Iniciando 
a lista de inscritos, o Conselheiro Alberico Amorim parabenizou o relatório 
apresentado pelo Contador Ramon Queiroz, mas fez um destaque para o item 5.6 
que versa sobre os contratos por adesão e fez sugestões relacionadas ao tema, 
observando fragilidade no item destacado. O Conselheiro Esmeraldo Santos 
Arquimimo parabenizou as pessoas envolvidas nas apresentações da reunião 
Ordinária, que antecedeu esta reunião, observou que a Diretoria Executiva deveria 
atentar para os limites que o Clube tem para absolver tantas modalidades 
esportivas, considerando a estrutura atual e que poderia começar os projetos pela 
base sem pressa de chegar aos objetivos finais, buscando o início dos projetos nas 
escolas públicas e nas comunidades de Salvador, por exemplo, algo a longo prazo. 
O Conselheiro Iglesias Brasil Cabalero, alertou para as ausências de Conselheiros 
e Conselheiras às reuniões do Conselho Deliberativo, o que tem gerado um grande 
número de afastamentos de Conselheiros e Conselheiras, interrompendo os seus 
respectivos mandatos. O Conselheiro sugere atenção ao que está ocorrendo e 
solicita à Diretoria Executiva buscar mais apoio destes e destas Conselheiras, para 
que se apropriem da vida dinâmica do Clube. O Conselheiro Lucio Flavio Rios 
Dantas Silva, pede informação sobre o contrato com o atleta Branquinho, do 
basquete 3X3, se há algum tipo de reembolso, com o a partida do mesmo para 
outra agremiação; se há data prevista para o início prático da parceria do Esporte 
Clube Bahia com o Clube Campomar e, o escritório que foi contratado para fazer o 
acompanhamento do contrato com o Bahia SAF se está a contento, se não, que se 



faça contrato com outro escritório. O presidente Emerson Ferretti respondeu às 
questões levantadas pelo conselheiro. A partida do Branquinho já havia previsão 
em contrato. O Clube Campomar ainda está em obras e sem previsão clara de 
conclusão das obras, é o que está pendente. Quanto ao Escritório contratado está 
atuando a contento. O Vice-Presidente da Diretoria Executiva, Paulo Tavares 
referendou a posição do Presidente e apresentou o espelho do contratado, 
destacando as cláusulas mais importantes. O Conselheiro Lucio Flavio solicitou a 
apresentação dos resultados dos acompanhamentos do referido escritório para os 
Conselheiros, o que foi prontamente aceito pelo Presidente Emerson Ferretti. Não 
havendo mais nada a declarar, o Presidente Wendel Marques fez os 
agradecimentos a toda assistência à reunião e às representações presentes e deu 
por encerrada a reunião, cuja ata desta sessão foi lavrada e será avaliada e 
aprovada em Reunião Extraordinária subsequente, sendo assinada em 2 (duas) 
vias, pelos componentes da Mesa Diretora do Conselho Deliberativo do Esporte 
Clube Bahia. 
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